
@lana_bakaeva                                                     ARAN sweater                                        Lana Bakaeva 

 
Copyright © Бакаева Светлана 2021. Все права защищены. 

Страница 1 | 16 
 

ARAN sweater 
Designer Lana Bakaeva 

 
Т е к с т  о п и с а н и я ,  с х е м ы ,  р и с у н к и ,  ф о т о г р а ф и и  я в л я ю т с я  
с о б с т в е н н о с т ь ю  а в т о р а  и  н е  п о д л е ж а т  к о п и р о в а н и ю ,  
т и р а ж и р о в а н и ю ,  р а з м е щ е н и ю  в  с е т и  И н т е р н е т  и  в  п е ч а т н ы х  
и з д а н и я х  б е з  с о г л а с и я  а в т о р а .  З а п р е щ а е т с я  и с п о л ь з о в а н и е  в  
д р у г и х  ц е л я х ,  к р о м е  л и ч н ы х .  К о м м е р ч е с к о е  и с п о л ь з о в а н и е  и  
п е р е п р о д а ж а  д а н н о г о  о п и с а н и я  з а п р е щ е н ы .   
Д л я  с в я з и :  lanabak@gmail.com!  
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Свитер  
Свитер свободного облегания, вяжется по кругу снизу вверх. Рукава вяжутся 

отдельно. Горловина обрабатывается кеттлевкой. 

На модели представлен свитер размера – М, обхват груди 90 см.  
Размеры: 
S (84-88), М (90-94), L (96-100). 

Параметры в скобках соответствуют объему груди в см. Размеры готового 

изделия можно увидеть в таблице в конце описания. 

Материалы:  
- Пряжа Top Cashmere CASAGRANDE (100% кашемир, 112м/25г).  

Магазин @vagawool  

https://vagawool.ru/products/top-cashemir---luchshiy-iz-luchshih-1062560  

Если вы вяжете изделия на продажу по моему описанию, пожалуйста, 
указывайте прямую ссылку на мой профиль в Инстаграм @lana_bakaeva . 
Своими воплощениями делитесь по тэгу #aran_sweater_lanabak . 
Если в процессе вязания у вас возникнут вопросы обращайтесь на почту 
lanabak@gmail.com . 
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Расход (свитер длинный рукав) для размеров S (М/L) – 14 (15/17) мотков. 

Расход (свитер короткий рукав) для размеров S (М/L) – 12 (13/15) мотков. 

- Кашемир в бобинах (1400м/100г вязание в 3 нити).  

Расход (свитер длинный рукав) для размеров S (М/L) - 350(400/450) грамм. 

Расход (свитер короткий рукав) для размеров S (М/L) – 300(325/375) грамм. 

- Спицы: круговые разъемные № 2.5 мм, 4 мм (укороченные) + лески 40 и 80 см, 

или другие номера спиц, подходящие для вязания в указанной плотности. 

- Дополнительная леска длиной 60-80 см. 

- Маркеры для вязания. 

- Игла для сшивания. 

- Крючок № 3. 

- Бросовая нить. 

 
Рекомендации по пряже: подойдет пряжа любой марки, подходящая по составу 

и метражу. 
 

Плотность вязания (после ВТО): 
Узор Аран: 26 п. * 35 р. = 10*10 см (спицы  № 4 мм). 

Сокращения:  
п. – петля,  

р. – ряд,  

МНР – маркер начала ряда,  

лиц. – лицевая,  

изн. – изнаночная,  

ЛС – лицевая сторона,  

ИС – изнаночная сторона,  

2 вм. лиц. влево - 2 вместе лицевой с наклоном влево, 
2 вм. лиц. вправо - 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 
2 вм. изн. влево - 2 вместе изнаночной с наклоном влево, 
2 вм. изн. вправо - 2 вместе изнаночной с наклоном вправо. 

Пожалуйста, контролируйте параметры плотности в процессе вязания. 
Если указанным номером спиц вы не попадаете в заявленную плотность, 
подберите другой номер спиц для достижения заданной плотности вязания. 
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Необходимые навыки (узоры и техники):  
 
Резинка 2х2 (круговое вязание): 
1-й и последующие ряды – (2 лиц., 2 изн.) - повторять до конца ряда. 

Прибавка из протяжки лицевой влево:  
Поднять нить из протяжки (на спице будет выглядеть как прямой накид) и 

провязать ее лицевой скрещенной (за заднюю стенку).  

Прибавка из протяжки лицевой вправо:  
Поднять нить из протяжки (на спице будет выглядеть как обратный накид) и 

провязать ее лицевой скрещенной (за переднюю стенку).  

Прибавка из протяжки изнаночной влево: 
Поднять нить из протяжки (на спице будет выглядеть как прямой накид) и 

провязать ее изнаночной скрещенной (за заднюю стенку). 

Прибавка из протяжки изнаночной вправо: 
Поднять нить из протяжки (на спице будет выглядеть как обратный накид) и 

провязать ее изнаночной скрещенной (за переднюю стенку). 

 
2 вместе лицевой с наклоном вправо:  
Ввести правую спицу слева направо сразу в две петли, захватывая рабочую нить, 

как при вязании лицевой петли, протянуть нить сразу через обе петли (вторая петля 

ляжет поверх первой, чуть наклонившись вправо).  

2 вместе лицевой с наклоном влево:  
Первую петлю снять не провязывая, как при лицевом вязании, вторую петлю 

провязать лицевой, надеть на нее снятую петлю (первая петля ляжет поверх второй, 

чуть наклонившись влево). 

2 вместе изнаночной с наклоном вправо: 
Ввести правую спицу сразу в 2 петли, захватывая рабочую нить как при вязании 

изнаночной петли, протянуть нить сразу через 2 петли (вторая петля ляжет поверх 

первой, чуть наклонившись вправо).  

2 вместе изнаночной с наклоном влево:  
Снять первую петлю как при лицевом вязании, снять вторую петлю как при 

лицевом вязании, надеть петли на левую спицу, перевернув их (поменять местами 

таким образом, чтоб вторая петля стала первой, а первая – второй), провязать 2 петли 

вместе изнаночной (первая петля ляжет поверх второй, чуть наклонившись влево). 

Видео: https://youtu.be/KfsnKyNy5-o  
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Итальянский набор на бросовую нить (круговое вязание): 
Итальянский набор при помощи бросовой нити. 

1. Набрать бросовой нитью количество петель, деленное на 2 + 1 петлю для 

смыкания в круг. 

2. Присоединить рабочую нить и вязать (1 лиц, 1 накид) - повторять до конца 

ряда. 

3. Вязать 3 ряда полой резинкой:  

1 ряд - (1 петлю снять, не провязывая, нить перед работой, накид - лицевой) - 

повторять до конца ряда. 

2 ряд - (1 изн., 1лиц. снять, не провязывая, нить за работой) - повторять до конца 

ряда. 

3 ряд - (1 петлю снять, не провязывая, нить перед работой, лиц.) - повторять до 

конца ряда. 

4. Далее вязать резинкой 2х2. 

5. Удалить бросовую нить при помощи ножниц. 

Видео: https://youtu.be/dQPNKLlD1RY  

 
Обернуть и повернуть (О и П):  
В лицевом ряду вязать до поворотной петли, нить за работой. Снять данную 

петлю на правую спицу, не провязывая. Перевести нить перед работой. Снятую петлю 

вернуть на левую спицу и развернуть работу.  

В изнаночном ряду вязать до поворотной петли, нить перед работой. Снять 

данную петлю на правую спицу, не провязывая. Перевести нить за работу. Снятую 

петлю вернуть на левую спицу и развернуть работу.  

Снятая петля получилась обвитая нитью. При последующем провязывании 

обернутой петли эту оборачивающую нить нужно поднять на спицу и провязать вместе 

с петлей, чтобы нить осталась на изнаночной стороне вязания.  
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Инструкция 
Перед началом работы внимательно прочтите инструкцию, свяжите образец и 

проведите ВТО (влажно-тепловая обработка) для определения плотности вязания. 

Данные перед скобками приведены для размера S, для размеров М и L указаны в 

скобках, если указана одна цифра – относится ко всем размерам. 

Начало вязания  
Полочка и спинка 
Круговое вязание – узор Аран. 

На круговые спицы № 2.5 мм набрать итальянским (или обычным) набором  

272 (288/304) петли, сомкнуть вязание в круг (если для смыкания в круг вы используете 

дополнительную петлю – доберите ее), установить МНР.  

Если вы используете итальянский набор, провяжите полой резинкой 3 ряда. 

Далее вязать резинкой 2х2 14 р.  
Сменить спицы на № 4 мм и вязать по схеме 1 112 (116/118) рядов  

(32 (33/34) см), повторяя раппорт в ширину и высоту нужное количество раз. Закончить 

вязание 8 (4/8) рядом схемы 1. Последний 112 (116/120) ряд вязать, не доходя 3 (4/4) 
петель до МНР. 

Если вы хотите увеличить/уменьшить длину свитера, то можете добавить/убрать 

целый раппорт (8 рядов). 

 
Разделение на полочку и спинку 
Закрыть рабочей нитью 4 (6/6) петли. 1 петля от закрытия на правой спице, 

провязать еще 131(137/145) петлю. Оставшиеся 136 (144/152) петель (пройма +спинка) 

переснять на дополнительную леску. 

Всего на спицах 132 (138/146) петли. 

Далее продолжить вязание полочки отдельно поворотными рядами узором Аран 

по схеме 1. 

При поворотном вязании провязывать кромочные в каждом ряду (ЛС – лиц., ИС 

– изн.). 

Полочка 
Развернуть вязание ИС к себе. 

1 р. ИС - закрыть 2 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

2 р. ЛС - закрыть 2 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

3 р. ИС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

4 р. ЛС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

5 р. ИС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 
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6 р. ЛС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

Провязать ряд по изн. стороне. 

Всего на спицах 124 (130/138) петли. 

Далее вязать 38 (42/46) рядов прямо. 

Продолжить вязание плечевых скосов и выреза горловины по схеме 3. После 

закрытия центральных петель вязать сначала левую часть схемы, а затем правую. В 

последнем ряду провязать обернутые петли согласно технике. Обрезать рабочую нить, 

оставив конец примерно 10 см. Петли плеча закрыть бросовой нитью. 

 
Спинка 
Переснять петли с дополнительной лески на рабочие спицы. Развернуть вязание 

лицевой стороной к себе. Присоединить нить справа. Закрыть рабочей нитью  

4 (6/6) петли, довязать ряд до конца.  

Всего на спицах 132 (138/146) петли. 

Далее продолжить вязание спинки поворотными рядами, узором Аран. 

При поворотном вязании провязывать кромочные в каждом ряду (ЛС – лиц., ИС 

– изн.).  

Развернуть вязание И.С. к себе. 

1 р. ИС - закрыть 2 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

2 р. ЛС - закрыть 2 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

3 р. ИС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

4 р. ЛС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

5 р. ИС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

6 р. ЛС - закрыть 1 п., далее вязать ряд до конца узором Аран. 

Провязать ряд по изн стороне. 

Всего на спицах 124 (130/138) петли. 

Далее вязать 42 (46/50) ряда прямо. 

Продолжить вязание плечевых скосов и выреза горловины по схеме 4. После 

закрытия центральных петель вязать сначала левую часть схемы, а затем правую. В 

последнем ряду провязать обернутые петли согласно технике. Обрезать рабочую нить, 

оставив конец примерно 1 м. Петли плеча закрыть бросовой нитью. 
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Рукав 
Круговое вязание – узор Аран. 

На круговые спицы № 2.5 мм набрать итальянским (или обычным) набором  

88 (96/104) петель, сомкнуть вязание в 

круг (если для смыкания в круг вы 

используете дополнительную петлю – 

доберите ее), установить МНР.  

Если вы используете итальянский 

набор, провяжите полой резинкой  

3 ряда. 

Далее вязать резинкой 2х2 14 р.  
Сменить спицы на № 4 мм и 

вязать по схеме 1 прямо:   

- Короткий рукав: 32 (28/28) ряда 

(9 (8/8) см)  

- Длинный рукав: 136 (132/132) 

рядов ((39 (38/38) см) 

повторяя раппорт в ширину и 

высоту нужное количество раз. 

Закончить вязание 8 (4/4) рядом  

схемы 1.  

Если вы хотите увеличить/уменьшить длину рукава, то можете добавить/убрать 

целый раппорт (8 рядов). 

Последний ряд вязать, не доходя 2 петель до МНР. Перенести МНР на 2 петли 

вправо (назад) и продолжить вязание по схеме 2. 

1 и 2 ряды – круговое вязание. 

3 – 20 (22/24) ряды – поворотное вязание. 

В последних рядах схемы 2 не забывать провязывать обернутые петли согласно 

технике. 

Обрезать нить, оставив конец примерно 15 см. Петли закрыть бросовой нитью. 

Рукав закончен. 

Второй рукав вязать аналогично. 

 
Сборка 
Плечевые скосы: 
Освободить петли плечевых скосов от бросовой нити. 
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Наложить открытые петли плеча полочки поверх открытых петель плеча спинки. 

Прошить петли попарно кеттельным швом по ЛС. Направление шва – от проймы 

к горловине. 

Видео: https://youtu.be/VtWf55HU9eA  

 

Обработка выреза горловины 
Набрать итальянским или обычным набором спицами № 2.5 мм  

128 (132/136) петель, сомкнуть вязание в круг (если для смыкания в круг вы используете 

дополнительную петлю – доберите ее), установить МНР (начало кругового ряда). 

Если вы используете итальянский набор провяжите полой резинкой 3 ряда. 

Далее вязать резинкой 2х2 10 рядов (2.5 см).  

Затем вязать лицевой гладью 4 ряда, обрезать основную нить, оставив конец  

5-7 м (для кеттлевки), присоединить бросовую нить и провязать еще 4 ряда лицевой 

гладью, закрыть петли, не стягивая край, или сбросить петли на нить.  

 
Развернуть вязание изнаночной стороной к себе и набрать петли по первому ряду 

глади из протяжки каждой петли (для удобства набора можно отметить 1 ряд глади 

контрастной нитью). 

Набор петель на планку видео: https://youtu.be/LvmtImOlhLs  
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Проверить, чтобы количество петель на верхней и нижней планке совпадало. 

Вязать лиц. гладью 3 ряда, обрезать нить, оставив конец 10 см. Присоединить бросовую 

нить и вязать еще 4 ряда лицевой гладью. Закрыть петли, не стягивая, или сбросить 

петли на нить.  

 
 

Аккуратно приметать планку к вороту, поместив край горловины в получившийся 

карман. Для удобства можно приметать сначала нижний край, а затем верхний.  
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Прошить планку кеттельным швом иглой или сделать кеттлевку тамбурным швом 

крючком, совмещая петли верхней и нижней частей кармана. Следить, чтобы не было 

перекоса, и не пропускать ни одной петли.  

Кеттлевка тамбурным швом крючком видео: https://youtu.be/kwVrFQWFHRQ  

После того, как кеттлевка завершена, проверить все ли петли прошиты, и только 

после этого удалить бросовую нить.  

Видео: https://youtu.be/ScSemQ-1PLo  

Заправить концы нитей. 

Вшивание рукава: 
Распределить петли рукава по пройме, приметать. Распуская бросовую нить 

аккуратно пришивать открытые петли рукава к пройме кеттельным швом.  

Видео: https://www.instagram.com/tv/CG2SlMqKDX3/?igshid=b67q1nauc517  

Видео (кеттельный шов детально) https://youtu.be/78MPgvUhykI  

 

Свитер готов.  
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ВТО 
Аккуратно выстирать изделие руками в теплой воде (t=30° C) со специальным 

средством для стирки шерсти. Осторожно отжать комочком, не выкручивая. Завернуть 

в полотенце. Через 30-40 минут аккуратно развернуть, разложить изделие на плоскости 

на сухом полотенце, не растягивая, дать ему немного подсохнуть, когда вещь станет 

чуть-чуть влажной придать ей нужную форму и оставить до полного высыхания. 

 

Технический рисунок (размеры указаны в см после ВТО)  

 

Размер / 
значение A B C D E E* F G H I 

S 52 32 3.5 3.5 39 9 17 17 3 59 

M 55 33 3.5 3.5 38 8 18.5 18.5 3 61 

L 58 34 3.5 3.5 38 8 20 20 3 64 
E* - короткий рукав 
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Условные обозначения 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
З петли перекрестить налево: 3 петли оставить на вспомогательной спице 

перед работой, 3 лиц., 3 лиц. провязать со вспомогательной спицы 

 

При круговом вязании схемы читаются справа налево, снизу вверх. 

При поворотном вязании ЛС - нечетные ряды справа налево, ИС – четные ряды 

слева направо. 

0 ряд схемы соответствует последнему ряду резинки. 
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Схема 1. Узор Аран. 

 
Схема 2. Окат рукава Размер S. 

 
 
Схема 2. Окат рукава Размер M. 

 
 
Схема 2. Окат рукава Размер L. 
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Схема 3. Горловина полочка. Размер S. 

 
 

Схема 3. Горловина полочка. Размер M. 

 
 

Схема 3. Горловина полочка. Размер L. 
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Схема 4. Горловина спинка. Размер S. 

 
 

Схема 4. Горловина спинка. Размер M. 

 
 

Схема 4. Горловина спинка. Размер L. 

 
 
 

 
 
 


